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4_E7_BB_8F_c49_83713.htm 一、单项选择题 （共70题，每题1

分。每题的备选项中，只有1个最符合题意） 1.判断一个产权

的权能是否完整，应当主要以（ ）为依据。 A.财产权利的归

属 B.所有者对它具有的排他性和可转让性 C.所有者对财产是

否拥有占有权和使用权 D.产权主体的权责利关系是否明确 2.

美国经济学家阿尔钦认为，产权（ ）。 A.是一个社会所强制

实施的选择一种经济品使用的权利 B.不是所有权，而是平等

的所有权主体之间的权责利关系 C.是包括经济行为主体对资

源的使用权、转让权以及收入的享用权在内的一组权利 D.是

界定人们如何受益、如何受损以及如何提供补偿的行为权 3.

在社会主义市场经济中，一个既有效率又能保障生产要素自

由流动的合理的所有制结构，只能（ ）。 A.取决于社会经济

制度的性质 B.取决于生产资料的所有制关系 C.由实践决定和

市场安排 D.取决于财产权利的性质和产权制度安排 4.在短期

内，增加总需求的扩张性的经济政策通常只有在（ ）才能起

到拉动经济增长的作用。 A.经济活动水平高于趋势线时 B.资

源已经得到充分利用的情况下 C.产出出现正缺口的经济繁荣

和衰退阶段 D.产出出现负缺口的经济萧条和复苏阶段 5.如果

一国在一定时期内年均经济增长率为7％，劳动增长率为2％

，资本增长率为3％，劳动产出弹性和资本产出弹性分别

为0.65和0.35.根据索洛的余值法，在7％的经济增长率中，技

术进步对经济增长的贡献约为（ ）。 A.2.0％ B.2.3％ C.4.7％

D.1.0％ 7.在短期内，政府平抑经济波动的经济政策是（ ）。



A.总需求管理政策 B.刺激资本形成的政策 C.促进技术进步的

政策 D.增加劳动供给的政策 8.在市场经济国家，公路、地铁

、无线电视大都是由国家而不是由私人来投资的，其合理的

经济学解释是，上述部门（ ）。 A.属于垄断性行业 B.属于公

共物品的生产部门 C.具有负外部性的特点 D.关系着国计民生

9.负外部性的存在是导致市场秩序混乱的一个重要原因，消

除负外部性的方法很多，其中最重要的现代方法是（ ）。 A.

政府利用税收和补贴的手段进行调节 B.合并相关企业，使外

部性内部化 C.由政府投资生产相关产品 D.明晰产权 10.世界

贸易组织（WTO）规定，一成员方在货物贸易、服务贸易和

知识产权领域给予其他任何国家（无论是否世界贸易组织成

员）的优惠待遇。应立即和无条件地给予其他各成员方。 这

一原则被称为（ ）。 A.国民待遇原则 B.公开竞争原则 C.自由

贸易原则 D.最惠国待遇原则 11.目前，在我国的许多地区，小

造纸厂、小化工厂、小炼油厂遍地开花，造成了严重的环境

污染。从经济学的角度来看，上述现象的出现在很大程度上

是由于（ ）造成的。 A.自然垄断 B.产权不明晰 C.信息不完全

D.市场功能缺陷 12.在我国的一些上市公司中。“内部人控制

”的现象比较严重，这在很大程度上损害了股东的利益。这

种情况存在的一般原因是（ ）。 A.在公司中不存在企业资产

所有者的有限财产责任制度 B.在公司中未能建立法人产制度

C.政企不分 D.在委托人和代理人之间不存在有效的控制机制

的约束机制 13.财政具有收入分配职能，但是下列选项中，（ 

）不属于财政收入分配的范围。 A.国家公务员工资的调整 B.

离退休人员工资的调整 C.企业职工工资的调整 D.部队官兵津

贴的调整 14.税收的财政原则具体又可以分为（ ）三个方面。



A.足额、便利、适度 B.足额、稳定、适度 C.足额、便利、稳

定 D.便利、稳定、适度 15.国际税收关系的核心是（ ）。 A.

避免国际重复征税 B.防止国际逃税避税 C.税收管辖权 D.税收
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